

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 05 (42) от 3 февраля 2010 г.

ЭХО НЕДЕЛИ

ЗАШУГАЛИ

СУД ОПЕКАЕТ КУЛИБАЕВА...

и арестовывает газеты

Медеуский районный суд Алматы запретил средствам массовой информации публиковать любую информацию, порочащую честь и достоинство заместителя председателя правления АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына» Тимура Кулибаева, передает агентство КазТАГ. «...Запретить ответчикам..., другим средствам массовой информации и иным лицам публиковать и распространять в СМИ и иных носителях в бумажном и электронном виде любую информацию, порочащую честь и достоинство Кулибаева Тимура», говорится в решении суда.

Медеуский райсуд Алматы рассмотрел 1 февраля гражданское дело по иску Т.Кулибаева к экс-главе БТА банка Мухтару Аблязову и некоторым СМИ, признал в газетах «Республика», «Голос Республики», «Взгляд» и «Курсив» материалы «о совершении преступления в виде получения взятки китайскими компаниями CNPC, распространенные Аблязовым, не соответствующими действительности», отмечается в судебном решении.

Суд обязал вышеупомянутые газе-ты публично опровергнуть сведе-ния о Т.Кулибаеве как порочащие его честь и достоинство. Медеуский суд также постановил «наложить арест на продукцию СМИ и иные носители информации в бумажном и электронном виде, в которых содержатся сведения, порочащие честь и деловую репутацию Т. Кулибаева». А также приостановить реализацию напечатанной, но еще не распространенной продукции.

Как сообщалось ранее, бывший председатель совета директоров АО «БТА банк» Мухтар Аблязов обратился к властям Китая с просьбой разобраться в ситуации, связанной с фактами якобы передачи взяток в сумме 165,9 миллионов долларов Т. Кулибаеву китайскими корпорациями – CNPC Exploration & Development Company Ltd и рядом ее дочерних структур, в том числе CNPC International Limited. Соответствующее обращение М.Аблязов направил в адрес председателя КНР Ху Цзиньтао, а также генпрокурора и министра госбезопасности Китая.

Тем временем, пресс-служба ОСДП «Азат» распространила заявление «О необходимости расследования обвинений в адрес Т. Кулибаева», где отмечается, что данный факт является преследованием свободы слова со стороны власти. Обращает также на себя внимание крайняя юридическая несостоятельность этих действий. «Поскольку не предпринято никакого разбирательства по сути содержащихся в письме М.Аблязова обвинений,

публикации на эту тему не могут быть признаны «порочащими честь и достоинство» Т. Кулибаева и служить основой для вынесения поспешного судебного решения», говорится в заявлении.

Вместе с тем, исходя из характера выдвинутых М. Аблязовым обвинений, ОСДП «Азат» требует от Генеральной прокуратуры провести исчерпывающее расследование достоверности обнародованных в его письме фактов и придать результаты гласности.

А В ЭТО ВРЕМЯ

ДОКУМЕНТЫ не дошли до АДРЕСАТА

Генеральная прокуратура РК проигнорировала обращенное к ней заявление Мухтара Аблязова, в котором он выдвигает обвинения в адрес одного из членов семьи президента Назарбаева – его зятя Тимура Кулибаева.

Мухтар Аблязов обратился к депутатам обеих палат казахстанского парламента. То же самое по поводу молчания «государева ока» сделал председатель оргкомитета по созданию партии «Алга!» (ДВК) Владимир Козлов.

Вчера, 2 февраля, в 15 часов представители незарегистрированной партии в Астане должны были вручить конверты с обращениями двух персон в канцелярии сената и мажилиса. Но не успели они дойти до дверей пропускных бюро палат законодательного органа, как были схвачены «под белы ручки» омонцовцев, численность которых превышала их в три раза.

Заявления Аблязова и Козлова до народных избранников не дошли. Зато все «алговцы», пожелавшие передать их парламентариям, в мгновение ока очутились в отделении полиции № 13 Есильского района Астаны.

**Жумабике ЖУНУСОВА,
«D»**

ТО ЛИ ЕЩЕ БУДЕТ

Лидеры встретились С ДИПЛОМАТАМИ

«Для европейского сообщества всегда было важно, чтобы развитие Казахстана происходило в русле демократических процессов, но сегодня этому вопросу уделяется повышенное международное внимание», – заявила государственный министр федерального МИД Германии Корнелия Пипер на состоявшейся в Алматы встрече с сопредседателями ОСДП «Азат» Булатом Абиловым и Жармаханом

Туякбаем, а также генеральным секретарем партии Амиржаном Косановым. Состоявшаяся по инициативе германской стороны встреча стала одним из этапов изучения г-жой Пипер «состояния внутривластной жизни Казахстана в аспекте новой международной роли страны».

На встрече руководители «Азата» вновь подняли вопрос о необходимости для казахстанской оппозиции участвовать в заседаниях ОБСЕ в качестве наблюдателей, а также о целесообразности проведения в Парламентской ассамблее ОБСЕ специальных слушаний по ситуации с демократией в Казахстане.

В свою очередь Корнелия Пипер выразила «понимание высказанной озабоченности» и отметила «справедливое право» казахстанской оппозиции на то, чтобы быть услышанной в стенах ОБСЕ. «Германия может акцентировать свое внимание на проблемах прав человека, и она будет использовать такие возможности», – заключила государственный министр.

Также лидеры партии встретились с послом Великобритании в Казахстане Дэвидом Мораном. На встрече Ж.Туякбай, Б.Абилов и А.Косанов рассказали собеседнику о внутривластной ситуации в стране, особо отметив вопиющие расхождения между реальной жизнью казахстанцев и «глянцевой картинкой», которую преподносят зарубежным послам официальные органы власти.

Лидеры оппозиции отметили последовательную позицию английской дипломатии в вопросах демократии и прав человека. «Именно Великобритания, наряду с США, напрямую увязывала возможность председательства Казахстана в ОБСЕ с выполнением обещаний Ак Орды осуществить политическую модернизацию, – отметил Б. Абилов. – Эти ожидания были обмануты. И поэтому сейчас важно, чтобы руководство Казахстана ощущало подобную принципиальность со стороны всего международного сообщества».

«D»

Ожидается РОКИРОВКА во власти?

На прошлой неделе в Интернете появилась информация, доверять которой можно с определенными оговорками и натяжками. Утверждалось, что после оглашения Послания президента Нурсултана Назарбаева в правительстве неизбежно грянут перемены. Так, Аслан Мусин займет кресло премьер-министра, Карим Масимов возглавит ФНБ «Самрук-Казына», Кайрат Келимбетов, возможно, возглавит одну из областей, вероятнее всего, это будет Мангистауская область, Крымбек Кусербаев из кресла акима Мангистауской области пересядет в кресло первого заместителя премьер-министра Умирзака Шукеева, последний станет руководить одной из национальных компаний, возможно, КМГ.

Имангали Тасмагамбетов возглавит сенат парламента, на его место придет Даниал Ахметов, а Бауржан Мухамеджанов возглавит Администрацию президента РК. Сменяются почти все члены правительства, кроме министра информации и культуры Мухтара Кул-Мухаммеда и силового блока.

На наш взгляд, выброшенная информация вовсе не парадоксальна, а предсказанные перестановки осуществимы более чем наполовину. Правда, вызывает сомнение приход И.Тасмагамбетова на вторую, после президента, должность в государстве. Еще не забыто весьма вольное поведение Имангали Нургалиевича по отношению к главе государства, которое тот демонстрировал 4 года назад, будучи акимом южной столицы, отказавшись играть в гольф с президентом и решительно отметшив свою добровольную ссылку в качестве посла в США.

Также маловероятна возможность стать акимом у Кайрата Келимбетова – экономиста-теоретика, не знающего специфики работы на местах и не разбирающегося в проблемах ЖКХ и в решении социальных вопросов населения.

Если произойдет уход Умирзака Шукеева с одной из высших правительственных должностей, то это будет означать ощутимое ослабление «южной» группы в угоду «северянам», что грозит в определенной степени потерей влияния среднего зятя президента Тимура Кулибаева на ход внутриклановых разборок.

Впрочем, по некоторым данным, кандидатуре Аслана Мусина на пост премьера активно противостоит Тимур Кулибаев, пытаясь убедить тестя в неспособности этой фигуры выполнить намеченные программы, за реализацию которых пока отвечает Карим Масимов. Вообще, давно ходят слухи, что в премьеры президент хочет посадить своего зятя – Тимура Кулибаева – так можно проверить, насколько вырос в экономическом и хозяйственном планах родственник-миллиардер. Но даже если это назначение не состоится, а Масимов уйдет в «Самку», то дуумвират Кулибаев – Масимов ничего не теряет. В их руках будет сосредоточен контроль за более чем половиной бюджета государства. А, как известно, перевороты и заговоры требуют денежной подпитки своих прозелитов, да и просто сочувствующих.

Полагаем, осталось подождать полмесяца – до расширенного совещания Н.Назарбаева с акимами областей, когда и должны произойти давно ожидаемые рокировки. В любом случае, прихода новых игроков не ожидается. Потому что и «старый друг лучше новых двух», и на скамейке запасных сидят ничего не решающие люди среднего звена.

Алмат АЗАДИ

Свято место пусто не бывает

Заместителем акима столицы назначена Аида Балаева, передает КазТАГ. Ранее А. Балаева работала начальником Управления внутренней политики столицы. В новом качестве она будет

заниматься вопросами социальной сферы Астаны. Как сообщили в пресс-службе, прежде работавший на этой должности Амерхан Рахимжанов стал первым заместителем председателя столичного филиала партии «Нур Отан». А. Рахимжанов, в свою очередь, сменил на посту Павла Казанцева, который в настоящее время работает в центральном аппарате партии «Нур Отан».

Генеральным директором телеканала «Астана», входящего в структуру медиахолдинга «Нур медиа», назначен Серик Салиев, сообщили агентству КазТАГ в вышеназванном СМИ. По информации собеседника, до последнего времени С.Салиев работал в АО «Национальный информационный холдинг «Арна Медиа». Прежним руководителем телеканала был Ержан Барманкулов.

Прогноз

**Грядут
ПЕРЕМНЫ
во власти**

Из интервью с генеральным директором ИАЦ МГУ Алексеем Власовом:

Отставка Кабинета не за горами. Это ощущает, в том числе, и сам премьер Карим Масимов, который, судя по его выступлению на Политсовете партии «Нур Отан», все-таки рассчитывает, что в случае отставки он не только останется в «обойме» ближайшего окружения президента, но и займет достаточно выгодное, с точки зрения аппаратных раскладов, место в экономическом блоке. Это желание просто читалось между строк его высокопарной речи на политсовете.

Полагаю, что правы те аналитики, которые рассматривают возможность его перемещения в кресло одного из руководителей ФНБ «Самрук-Казына». Однако это только желание Карима Масимова, а вот реальность сохранения позиций в случае ухода с поста премьера – это, как говорится, большой вопрос.

Судьба Келимбетова в каком-то смысле связана с будущим «Самрук-Казына» как структуры. В Послании президент озвучил задачи развития на ближайшее десятилетие, но вопрос об инструментах реализации этих задач, выборе «экономической тактики» пока остается открытым. Что касается будущего – как премьерского, так и ФНБ – не исключен, например, вариант, когда Масимов и Келимбетов будут вместе работать в рамках управленческой структуры, выполняющей «Стратегию–2020». Причем не обязательно это будет именно ФНБ «Самрук-Казына».

Мне кажется, что ре-альных кандидатов осталось (на пост премьера

– Ред.) только двое. Это Тимур Кулибаев и Аслан Мусин. На мой взгляд, президент предпочтет оставить Умирзака Шукеева на занимаемой им должности, учитывая некоторые субъективные обстоятельства. Думаю, что шансы Кулибаева занять этот пост как никогда велики. Другое дело, нужно ли ему это сейчас?..

la-centr.ru